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Toteutimme alkuvuonna 2023 kyselyn hyvinvointialueilla 
toimiville lasten ja perheiden kanssa toimiville
järjestöille. Kysyimme miten he ovat mukana alueen 
perhekeskuskehittämisessä.

Kyselyä levitettiin Perheet keskiöön! Järjestöjen 
perhekeskusverkoston kautta.



Vastaukset hyvinvointialueittain
Yhteensä 73 vastaajaa, joilta 89 vastausta

Hyvinvointialue n %*

Keski-Pohjanmaa 1 1
Pohjois-Pohjanmaa 5 6

Kainuu 1 1
Lappi 4 5
Itä-Uusimaa 2 2
Keski-Uusimaa 1 1
Länsi-Uusimaa 5 6
Vantaa-Kerava 3 3
Helsinki 8 9

Hyvinvointialue n %*

Varsinais-Suomi 8 9
Satakunta 11 12
Kanta-Häme 4 5
Pirkanmaa 5 6
Päijät-Häme 3 3
Kymenlaakso 2 2
Etelä-Karjala 7 8
Etelä-Savo 1 1
Pohjois-Savo 4 5
Pohjois-Karjala 1 1
Keski-Suomi 8 9
Etelä-Pohjanmaa 4 5
Pohjanmaa 1 1

*Prosenttiluvut pyöristetty lähimpään 
tasalukuun



• Kaikista vastaajista (n=88)
• 48 % (n=42) on mukana perhekeskuskehittämisessä aktiivisesti
• 33 % (n=29) jossain määrin
• 16 % (n=14) verkoston/kattojärjestön kautta
• 3 % (n=3) jotenkin muuten 

• Olemme hyvin vähän mukana
• Käytämme perhekeskuksen tiloja
• En tiedä

*Prosenttiluvut pyöristetty lähimpään tasalukuun



Huom! Ne jotka kokivat, että heidän asiantuntemustaan  
arvostetaan hv.alueella erittäin hyvin, olivat lähes aina 
aktiivisesti mukana alueen perhekeskuskehittämisessä 
(Lisäksi näin koki 1 vastaaja, joka oli mukana verkoston/kattojärjestön 
kautta)

Aktiivisesti mukana olevat järjestöt:
- 58 % koki että heidän asiantuntemustaan arvostetaan 

erittäin hyvin, 38 % melko hyvin ja 5 % koki, että  
asiantuntemusta arvostetaan melko huonosti.

Jossain määrin mukana olevat järjestöt tai 
verkoston/kattojärjestön kautta mukana olevat järjestöt:
- 2 % koki että heidän asiantuntemustaan arvostetaan erittäin 
hyvin, 46% koki että heidän asiantuntemustaan arvostetaan 
melko hyvin, 24 % koki että melko huonosti, 
4 % erittäin huonosti ja 24 % ei osannut sanoa
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Järjestömme asiantuntemusta arvostetaan 
hyvinvointialueella, %- vastaajista (n=87)

Erittäin hyvin Melko hyvin Melko huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa

*Prosenttiluvut pyöristetty lähimpään tasalukuun



Perhekeskuske-
hittämisen
rakenteet

Viestintä

Järjestöjen rooli 
osana 
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Järjestöt ovat arvioimassa hv.alueen perhekeskustoimintaa (n=87)

Järjestöt ovat toteuttamassa hv.alueen perhekeskustoimintaa (n=89)

Järjestöt ovat suunnittelemassa hv.alueen perhekeskustoimintaa (n=89)

Viestintä hv.aluuelta järjestöjen suuntaan toimii hyvin (n=89)

Hv.alueella toimivien järjestöjen keskinäinen viestintä toimii hyvin (n=89)

Rakenteet ovat selkeät, järjestöillä on oma paikkansa yhteistyössä (n=89)

Verkostojen ja työryhmien tavoitteet ja tehtävät ovat selkeät (n=89)

Pekekehittäminen on toistaiseksi jäänyt hv.alueella vähälle huomiolle (n=89)

Pekekehittäminen ja sen rakenteet ovat järjestöllemme epäselvät (n=89)

Arvioi seuraavia hv. alueen perhekeskuskehittämiseen liittyviä väittämiä 
(1=täysin samaa mieltä, 4 = täysin eri mieltä, %- vastaajista)

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

*Prosenttiluvut pyöristetty lähimpään tasalukuun



Perhekeskuskehittämisen rakenteet
vastaukset järjestöjen kehittämistyössä mukanaolon mukaan

• Perhekeskuskehittäminen ja sen rakenteet ovat järjestöllemme epäselvät
• Aktiivisesti mukana olevista  2,4 % (1 hlö) täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä  24,4 % ≈ 27 %
• Kaikista muista vastaajista 21,3 % täysin samaa mieltä ja 38,3 % melko samaa mieltä ≈ 59,6%

• Perhekeskuskehittäminen on toistaiseksi jäänyt hv.alueella vähälle huomiolle
• Aktiivisesti mukana olevista 7,3 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 19,5 % ≈ 26,8 %
• Kaikista muista vastaajista 12,8% täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 40,4 ≈53,2 %

• Rakenteet ovat selkeät, järjestöillä on oma paikkansa yhteistyössä
• Aktiivisesti mukana olevista 29,3 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 46,3 % ≈ 75,6 %
• Kaikista muista vastaajista 6,4 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 25,5% ≈ 31,9 %

• Verkostojen ja työryhmien tavoitteet ja tehtävät ovat selkeät 
• Aktiivisesti mukana olevista 12,2 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 61 % ≈ 73,2 %
• Kaikista muista vastaajista 6,4 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 17 % ≈ 23,4



Viestintä
vastaukset järjestöjen kehittämistyössä mukanaolon mukaan

• Viestintä hyvinvointialueelta järjestöjen suuntaan toimii hyvin
• Aktiivisesti mukana olevista 26,8 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 48,8 % ≈ 76 %
• Kaikista muista vastaajista 8,5 % täysin samaa mieltä ja 19,1 % melko samaa mieltä ≈ 27,6%

• Hyvinvointialueella toimivien järjestöjen keskinäinen viestintä toimii hyvin
• Aktiivisesti mukana olevista 24,4 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 61 % ≈ 85 %
• Kaikista muista vastaajista 6,4  % täysin samaa mieltä ja 46,8 % melko samaa mieltä ≈ 53 %



Järjestöjen rooli osana perhekeskuksia
- Vastaukset järjestöjen kehittämistyössä mukanaolon mukaan

• Järjestöt ovat suunnittelemassa hyvinvointialueen perhekeskustoimintaa
• Aktiivisesti mukana olevista 43,9 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 41,5 % ≈ 85 %
• Kaikista muista vastaajista 6,4 % täysin samaa mieltä ja 51,1 % melko samaa mieltä ≈ 58 %

• Järjestöt ovat toteuttamassa hyvinvointialueen perhekeskustoimintaa 
• Aktiivisesti mukana olevista 46,3 % täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 36,6 % ≈83 %
• Kaikista muista vastaajista 10,6 % täysin samaa mieltä ja 51,1 % melko samaa mieltä ≈ 62%

• Järjestöt ovat arvioimassa hyvinvointialueen perhekeskustoimintaa
• Aktiivisesti mukana olevista 20% täysin samaa mieltä, melko samaa mieltä 47,5 % ≈ 68 %
• Kaikista muista vastaajista 2,2 % täysin samaa mieltä ja 21,7 % melko samaa mieltä ≈ 24 %

• Huom! 39 % ei osannut sanoa



Lisätiedot:
Kaisu Muuronen 
kehittämispäällikkö 
Perheet keskiöön! –toiminta
kaisu.muuronen@lskl.fi
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